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A világon évente több millió 
csecsemő hal meg, illetve válik 
nyomorékká, mert nem jut 
anyatejhez. Ezért indított az 
Egészségügyi Világszervezet 
(WHO) és az ENSZ 
Gyermekalapja, az UNICEF 
átfogó programot a csecsemők 
egészséges táplálására. 
A WHO ajánlása szerint 

a szoptatás legalább kétéves 
korig javasolt, de ideális eset-
ben addig folytatódik, amíg 
a kisbaba magától abba nem 
hagyja. Az anyatejben ugyanis 
olyan, semmivel sem pótolható 
anyagok találhatók, amelyek 
védettséget nyújtanak a fertő-
zésekkel szemben, erősítik az 
immunrendszert. 
A szoptatás az anyának is jót 

tesz, mert csökkenti a mell-
rák kialakulásának kockáza-
tát. Az a legegészségesebb, ha 
a csecsemők féléves korukig 
csak anyatejet kapnak – emel-

lett sem vízre, sem teára nincs 
szükségük, mert az anyatej 
minden létfontosságú tápanya-
got tartalmaz, amire a kicsik-
nek szükségük van. Az anyatej 
összetevői alkalmazkodnak a 
gyermek igényeihez, életkorá-
hoz, az első napokban terme-
lődő előtej pedig immunanya-
gokban olyan gazdag, hogy a 
kisbaba első védőoltásának is 
szokták nevezni. 
A szoptatás a fentiek mel-

lett elmélyíti az anya-gyermek 
kapcsolatot, és nagymérték-
ben hozzájárul a kiegyensú-
lyozott pszichés fejlődés-
hez. A Szoptatást Támogató 
Szervezetek Világszövetsége 
(WABA) céljaival összhang-
ban Magyarországon az 
Egészségügyi Minisztérium 
2005-ben létrehozta a Szoptatást 
Támogató Nemzeti Bizottságot, 
melynek célja, hogy az egész-
ségügyi dolgozók és civil szer-

vezetek összefogásával, széles 
társadalmi rétegeket megmoz-
gatva ösztönözze az anyákat a 
helyes csecsemőtáplálási szo-
kások kialakítására. A szoptatás 
helyzete látványosan javul: míg 
1997-ben a hat hónapos korig 
kizárólagosan szoptatott cse-
csemők aránya 23 százalék 
volt, addig ez az adat 2007-ben 
már 44 százalék volt országo-
san – Érden azonban 58 szá-
zalék! A 12 hónapos kor után 
anyatejet kapó kisdedek aránya 
2005 és 2009 között 27-ről 48 
százalékra nőtt városunkban. 
Ezek az adatok európai 

viszonylatban nagyon jónak 
minősülnek, ugyanakkor az 
anyák 80–90 százaléka képes 
lenne a gyermekét féléves 
koráig és azon túl is szoptat-
ni. A mamák legtöbbször azért 
nem szoptatnak, mert nem 
kapják meg a kellő informáci-
ókat és lelki támogatást.� Á. K.

Lengyel, szlovák és magyar fia-
talok gyûlnek össze augusztus 
elején az érdi Termál Hotelben, 
hogy részt vegyenek egy önkén-
tességről szóló nemzetközi 
konferenciasorozat magyar ren-
dezvényein. A programokat az 
Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi 
Egyesülete szervezi.
Európában 2011. az önkéntes-

ség éve. Hazánkban és Érden is 
több program, akció zajlik az 
önkéntesség jegyében (gondol-
junk csak a tavaszi, igen sikeres 
várostakarításra). E sorozatba 
illeszkedik az az ötnapos nem-
zetközi konferencia is, amit az 
Ága-Boga Nagycsaládosok Érdi 
Egyesülete szervez. A július 31-
től augusztus 4-ig, a Termál Hotel 
Liget konferenciatermében tar-
tandó rendezvénysorozaton len-
gyel, szlovák és magyar fiatalok 
keresik majd a válaszokat arra, 
hogyan bonthatók le a határok az 
önkéntesség területén – tudtuk 
meg Isépyné Badics Gyöngyitől, 
az Ága-Boga elnökétől. 
– A projektre a lengyel jelent-

kezők pályáztak, a szlovákok és 
az Ága-Boga (valamint az érdi 
önkormányzat) partnerszerve-
zetként vesz részt a program-
ban. Lengyelországban nemrég 
már lezajlott az önkéntességet 
érintő nemzetközi konferencia, 

Szlovákiában pedig szeptember 
9. és 13. között rendezik meg 
– tette hozzá az elnök. 
Az Önkéntesség határok nélkül 

elnevezésû rendezvényen szó lesz 
többek közt az önkéntes munka 
jövőjéről Európában, a kapcso-
lattartásról, a piac, a munka és az 
önkéntesség közti összefüggések-
ről. A résztvevő fiatalok bizonyá-
ra olyan élményekkel gazdagod-

hatnak – nem csak a konferen-
cián, hanem a kísérő programok 
jóvoltából is – mint például Dósa 
Lotti, aki az Ága-Boga Ifjúsági 
Munkacsoportja képviseletében 
járt a lengyelországi Susiecben 
június végén tartott konferenci-
án. Beszámolójában így ír élmé-
nyeiről: „Meg kellett értenünk, 
milyen egy jó önkéntes, mi min-
denre van szüksége, és mit kell 
tudnunk ahhoz, hogy elboldogul-
junk egy idegen országban. Én, 
aki kérdésekkel telve érkeztem, 
nagyon sok új dolgot tanultam, 
többek közt az Európai Unió 
Önkéntességi Szervezetéről, az 
EVS-ről is. Megtudtam, hogyan 
támogatják az önkénteseket, 
akiknek így csak csekély összegû 
saját anyagi fedezetre van szük-
ségük. Megértettem, hogy nem 
csupán segíthetek más embere-
ken, hanem én magam is vilá-
got láthatok és megismerhetem 
önmagam. Kreativitásra, pozitív 
hozzáállásra, kitartásra, maga-
biztosságra, talpraesettségre 
tehetek szert és szélesíthetem a 
látóköröm, miközben talán egy 
icipicit jobbá teszem a világot is. 
Külföldi barátokkal lettünk gaz-
dagabbak és nagy kedvet kap-
tunk ahhoz, hogy az első adandó 
alkalommal beálljunk valahová 
önkéntesnek. Azt hiszem, a kon-

ferencia fő célja az volt, hogy mi 
legyünk a cselekvő ifjúság”. 
A magyar delegáció most az 

érdi konferenciát szervezi – vár-
hatóan a szlovák és lengyel részt-
vevők ugyanolyan lelkes beszá-
molókat írnak majd augusztus 
elején, és ugyanolyan jó élmé-
nyekkel térnek majd haza, mint 
Dósa Lotti Lengyelországból.
� Ádám Katalin

Nemzetközi konferencia fiataloknak

Önk­éntesség határok nélkül
Az érdi adatok jobbak az országosnál

Összefogás a csecsemõk 
egészséges táplálásáért

Magyar fiatalok Lengyelországban – most már itthon szervezik az érdi 
konferenciát�

Érden az országos átlagnál lényegesen jobb a gyermeküket féléves korig kizárólag csak anyatejjel tápláló 
mamák aránya
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Az ENSZ Egészségügyi Világszervezete 
(WHO) 1992-ben nyilvánította augusz-
tus 1-jét az Anyatej világnapjává, 
augusztus első hetét pedig a Szoptatás 
világhetévé. Azóta számos országban 
– köztük hazánkban is – több városban, 
intézményben rendeznek előadásokat e 
témában. Érden is évek óta szerveznek 
kora ősszel Anyatejes Napot a védőnői 
szolgálatok. 

Az idei ünnepségre szeptember 
16-án kerül majd sor a Szepes Gyula 
Művelődési Központban, az Érdi Napok 
rendezvénysorozat részeként – tudtuk 
meg a védőnői szolgálattól. A tervek 
szerint a rendezvény felvonulással kez-
dődik, Séta a szoptatásért mottóval, 
majd a művelődési házban folytatódik, 
előadásokkal, zenés programokkal, 
beszélgetéssel. 

A konkrét program még formálódik, 
hiszen a rendezvényig még két hónap 
hátra van, a szoptatás világhetének idei 
jelmondatát („kommunikáció minden 
irányban”) azonban szeretnék már most 
átültetni a gyakorlatba a szervezők, és 
minél több információt eljuttatni az érdi 
kismamákhoz az anyatejről, a szoptatás 
és az anyatejes táplálás fontosságá-
ról, előnyeiről. Lapunk is csatlakozik a 
kezdeményezéshez: a Bognár Krisztina 
védőnő, leendő szoptatási tanácsadó 
(IBCLC) által összeállított, az anyatejes 
tápláláshoz kapcsolódó anyagokat hét-
ről hétre közöljük majd az Érdi Újságban, 
segítve a (leendő) édesanyákat abban, 
hogy minél több információhoz jussanak 
a természet e csodájával, az anyatejjel 
kapcsolatban. 

Természetesen megjelentetjük majd 
az Anyatejes Nap pontos programját 
is, valamint hírt adunk egy, a rendez-
vényhez kapcsolódó plakátpályázatról. 
Kedves Édesanyák és minden érdeklődő, 
reméljük, sok hasznos információval 
segíthetünk.

helyi társadalom
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